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РОЛЬ ПЕДАГОГІКИ ПАРТНЕРСТВА У ФОРМУВАННІ 
СОЦІАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ 
ОСВІТИ 

 
Серед тенденцій, притаманних українському суспільству,  особливої ваги 

набувають реформи, орієнтовані на забезпечення якісно нової системи освіти. 
Нова українська школа та реалізація її базових складових є важливими у 
ефективності освітніх реформ. Частиною формули НУШ є педагогіка 
партнерства, яка реалізується через співпрацю учень-учитель-батьки. 
Передбачається, що родина має бути залучена до створення освітньої траєкторії 
школяра, співпрацювати з учителем.  

Основними принципами педагогіки партнерства є повага до молодшого 
школяра; доброзичливість і позитивне ставлення, довіра у відносинах, діалог - 
взаємодія - взаємоповага; розподілене лідерство (проактивність, право вибору 
та відповідальність за нього, горизонтальність зв'язків); принципи соціального 
партнерства (рівність сторін, добровільність узяття зобов'язань, обов'язковість 
виконання домовленостей). 

Завдяки педагогіки партнерства молодший школяр також виступає 
добровільним і зацікавленим рівноправним учасником організації освітнього 
процесу і також є відповідальним за його результати.  Для ефективної реалізації 
педагогіки партнерства молодші школярі, батьки та вчителі,  повинні бути 
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об’єднані спільними цілями та прагненнями, демократичному та гуманному 
ставленні до дитини, забезпеченні їй права на вибір, на власну гідність, на 
повагу. Сучасне навчання і виховання здобувачів початкової освіти вимагає 
нової педагогічної етики, визначальною рисою якої є взаєморозуміння, 
взаємоповага та творче співробітництво вчителя початкових класів та 
молодшого школяра [3].    

  На нашу думку, важливим чинником у здійсненні вищезазначених засад 
педагогіки партнерства є сформований належний рівень соціальної 
компетентності у молодших школярів. Адже учень який володіє  хорошим 
вихованням, комунікабельністю, організованістю, відповідальністю та соціальною 
активністю,  розвивається як особистість у сучасному соціумі.  

Основні особливості та сучасні вимоги щодо ефективної організації 
освітнього простору у початковій освіті відображені у відповідних 
нормативних документах, а саме у Державному стандарті початкової освіти. У 
відповідності до нього у здобувачів початкової освіти необхідно формувати 
такі ключові компетентності як: загальнокультурна, інформаційна, 
комунікативна, соціальна, здоров’язберігаюча, навчальна, громадянська. 
Зокрема, соціальна компетентність передбачає спроможність діяти  здобувача 
освіти, як відповідальний громадянин та брати повноцінну участь у 
громадському та суспільному житті,  школи та класу, спираючись на розуміння 
соціальних, економічних і політичних понять та сталого розвитку, критичне 
оцінювання основних подій національної, європейської та світової історії, а 
також повагу до прав людини та верховенства права, цінування культурного 
розмаїття різних народів та ідентифікацію себе як громадянина України; 
виявлення поваги до інших та толерантності, уміння конструктивно 
співпрацювати, співчувати [2].  

В умовах Нової української школи актуальним стає завдання пошуку 
ефективних педагогічних технологій соціалізації здобувачів початкової освіти, 
оволодіння ними соціальним досвідом  та формування знань, умінь, ціннісних 
та поведінкових орієнтацій, необхідних для комфортної і успішної взаємодії, 
підготовки їх до життя в сучасному соціальному середовищі.  

Особливості формування соціальної компетентності особистості визначені  
в   наукових   працях   В. Андрущенко, Н. Беккера,   Н. Гавриш,   Л. Лєпіхової, 
А. Мудрика, О. Пометун, В. Шахрай та ін. Дослідження соціальної 
компетентності в молодшому шкільному віці здійснювали І.Бех, М.Гончарова-
Горянська, С.Данилейко, І. Ніколаєску, Н.Бібік, М.Савченко, О.Кононко, 
О.Проценко, Т.Поніманська, М.Степаненко та інш. Так, соціальна 
компетентність розглядається у світлі здібностей людини, соціальних знань і 
вмінь, які забезпечують особистості соціальну адаптацію, соціальну обізнаність, 
уможливлюють досягнення оптимальної відповідності між особистістю та 
умовами соціуму. 

Для формування у здобувачів початкової освіти ключових 
компетентностей, а особливо соціальної, важливу роль відіграє вчитель 
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початкових класів, його мотивація та педагогічна свобода. Одним з головних 
принципів нової української школи є умотивований учитель. Це означає, що 
держава має сприяти професійному та особистому зростанню, а також 
підвищувати його соціальний статус.  

Поділяємо думку В. Андрущенка та Л. Губерського, які, інтерпретуючи 
загально філософські теорії, зазначають, що за своєю природою свобода 
дозволяє особі бути самою собою, і в такий спосіб розвивати саму себе, 
продукуючи власну суть із внутрішнього потенціалу, а не із зовнішніх джерел 
енергії [1]. 

У контексті дослідження педагогічну свободу педагога ми розглядаємо як 
самостійність і незалежність дій вчителів під час провадження педагогічної, 
наукової та інноваційної діяльності, що здійснюється на принципах свободи 
слова, думки і творчості, поширення знань та інформації, вільного 
оприлюднення і використання результатів наукових досліджень з урахуванням 
обмежень, установлених законом [5].  

  Підсумовуючи вищеописане, можемо відмітити, що педагогіка 
партнерства важлива тому, що: сприяє створенню атмосфери, в якій найкраще 
розкривається потенціал кожного здобувача початкової освіти, формується 
його ініціативність та креативність; партнерство задовольняє потребу дитини 
в значимості і приналежності та зменшує рівень стресу, що, зрештою, 
допомагає учасникам освітнього процесу працювати ефективніше; такий 
формат стосунків найкраще готує здобувачів освіти до ролі активного 
громадянина у сучасному світі. 
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